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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

SLOFIZETESI AR :
Igém évre 12 kor. Negyedévre. . 3 kor. 

re , . . 6 kor Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
I>!L TÜltK ALADÁR

ügyvéd.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

A véderő.
A magyar és az osztrák kor­

mány és a hadvezetőség között 
immár létrejött a megállapodás a 
monarchia véderejének fejlesztése 
tekintetében. E megállapodás sze­
rint a közös hadsereg ujonckon- 
tingensét évi 16500 újonccal, a 
közös haditengerészetét 1500 újonc­
cal, a magyar honvédségét évi 6000 
újonccal emelik. Ha ehhez hozzá­
vesszük azt a 7300 újoncot, melv- 
lyel az osztrák Landwehr kontin­
gensét emelik, ami azonban minket 
nem érint, látjuk, hogy az összes 
emelés 31300. Ez a szám lénye­
gesen kisebb azoknál, amelyekkel 
különböző ellenzéki híresztelések 
hónapok' óta ijesztgették a közvé­
leményt. E jóslások közül a leg­
mérsékeltebb is 36000 ujonctöbb- 
letet emlegetett, de szó volt 
40—50000 újoncról is.

Az okok, melyek a létszám- 
emelést szükségessé tették, három 
csoportba foglalhatók össze. Első

! sorban szükség van a tüzérség 
fejlesztésére. A mi tüzérségünk igen 
érezhető hátrányban van azokkal 
az európai hadseregekkel szemben, 
melyek reánk nézve mérvadók. A 
német birodalomnak gyaloghadosz- 

I tályonként 70—80, Franciaország­
nak 73 ágyúja van. Mi csak a 
mostani reformmal fogjuk megkö­
zelíteni Oroszországot, mely gyalog­
hadosztályonként 64 ágyúval ren­
delkezik.

Másodsorban szükség van a 
műszaki csapatoknál, a gépfegyver- 
osztályoknál, a léghajóosztályoknál 
és végül a lovassági uj alakulások­
nál nagyobb számú legénységre, 
amelyre azonban az eddigi ujouc- 
kontingensből már nem jutott.

Harmadszor szükség van a 
határszéli ezredek békelétszámának 
emelésére azért, hogy minden ki­
sebb külügyi bonyodalomnál ne 
legyen szükség a tartalékosok ez­
reit családjuktól, munkájuktól el- 
szólitani és fegyver alatt tartani. 
Ez nem csak katonai, de humánus

és szociális szükségesség. Epen 
ezért a határszéli csapatok béke- 
létszámát századonként 120 em­
berre emelik.

Az ujonckontingens megálla­
pításánál a magyar kormány tehát 
nem zárkózott el a véderőfejlesztés 
elengedhetetlen szükségletei elől, de 
egyben a felemelés olyan mértéké­
ben állapodott meg, mely egyetlen 
egy emberrel sem ad többet, mint 
amennyire okvetlenül szükség van. 
Ugyanaz a gondosság vezette a 
kormányt a pénzügyi terhek meg­
állapításában is. A költségek itt is 
jelentékenyen kisebbek azoknál, 
melyeket a sajtóban hónapok óta 
kolportáluak így makacsul emle­
getik, hogy legkedvezőbb esetben 
235 millió koronát tesznek ki a 
véderőfejlesztés költségei. Az igaz­
ság azonban az, hogy az ujonc­
kontingens emelése 110 millió uj 
terhet kíván, amelyben már az uj 
tüzérségi anyag beszerzése benn- 
foglaltatik. Ez az összeg több 
évre felosztva fogja csak a lcö-
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TISZTELT HÁZIASSZONY !
A háztartásban takarékosan gazdálkodni ma mindenkinek jelszava. Ezt azonban csak 

úgy érheti el, ha bevásárlási forrásait megválasztani tudja, ami nem könnyű feladat és sok 
laikusnak nehéz gondot okoz. Pedig a kérdés megoldása egyszerűen ez: „Szükségletét bármily Cikkben 
mindig CSSh leplSŐFEildíí, nagy és megbízható cégeknél szerezze be.“ Ezt az elvet Önnek tisztelt 
asszonyom nem szabad szem elől tévesztenie és miután cégünk bármely más elsőrendű céggel 
a versenyt minden tekintetben kiállja, igen kérjük, hogyha a szükséglet beálltával Önnek tBÉt,
rumot, tBasiitBményt, igen finom nyers és pörkölt kávét hell bevásárolnia, úgy ezen cikkokEt kizárólag cégünknél 
szerezze Is

Az idény beálltával állandó raktárt tartunk :
Igen finom orosz ÉS kínai teákban, kilónkint 8 koronától 24 koronáig; legfinomabb 

valódi angol jamaikai és Cuba rumokban, nterenkint 2-40—9 koronáig.
Biscuit Pernot francia Biscuit és teasüteménygyár készítményei cca ZO-féle minőségben raktáron, 

il világhírű Peek Frean & Co., úgyszintén Huntley & Palmers angol teasüteménygyár ké­
szítményei állandóan raktáron. Koestiin, Biscuit és teasütemény gyártmányait cca 80-féle minőségben tartjuk raktáron.
Bármely itt felsorolt teasütemény gyártmányokból, ha Ön legalább I eredeti

dobozt vesz, gyári árakat számítunk.
Kérje nagy árjegyzékünket, melyet ingyen és bérmentve küldünk.

fűszer' és csemege-nagykereskedése 
OMBOR, Szenígyörgy-tér 6.RÁCZITS és CZVRKUSITS S
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zös költségvetés extraordinériumát 
terhelni.

A közös hadsereg ujonclét- 
számának 16500 fővel való szapo­
rodása sem lép egyszerre életbe, 
hanem fokozatosan, úgy hogy csak 
az ötödik esztendőben veszik az 
egész emelést igénybe. Ennek összes 
évi költsége 42 millió, tehát szintén 
csak fokozatosan emelkedve kerül 
a költségvetésbe. Az egész 42 millió 
koronát majd csak a hatodik eszten­
dőben veszik igénybe. A magyar 
kormány kívánságára történt, hogy 
az első két esztendőre a költségek­
ből aránylag kisebb összegek kerül­
jenek felosztásra, nehogy a fel­
emelt terhek épen a már nehéz 
gazdasági viszonyok között vegyék 
igénybe az állam teherviselési ké­
pességét.

Kiderül ezekből, hogy a magyar 
kormány lelkiismeretes gonddal 
számolt azokkal a követelmények­
kel, melyeket az európai helyzet 
hadseregünkre ró, de ép oly fele­
lősségteljes gonddal védte meg a 
lehetőség szerint az állam pénz­
ügyi és gazdasági érdekeit is.

A főispán Cservenkán.
Folyó hó 7-én volt száz éve annak, 

hogy a cservenkai ref. egyházközség 
temploma fennáll, hogy a templomot 
az egyházközség magasztos rendelteté­
sének átadta. Az egyházközség, a neve­
zetes évforduló napján nagyobb szabású 
ünnepélyt rendezett, melyre meghívta 
közszeretetben álló főispánunkat is. Leg­
ifjabb Szemző István főispán készséggel 
tett eleget a meghívásnak, elment az 
ünnepélyre, melynek fényét jelenlétével 
nem csak emelte, hanem ottlétével a 
napot valóságos ünneppé avatta.

Legifjabb Szemző István főispán 
7-én reggel saját automobilján utazott 
Cservenkára dr. Deák Béla vármegyei 
tiszti főügyész, dr. Frank Mihály árva­
széki elnök és Rittinger Rezső főispáni 
titkár kíséretében. A főispánt Cservenka 
község határában, hova reggel 8 V, órakor 
érkezett mintegy 200 főre menő lovas 
bandérium és a kulai járás úri közön­
ségének szine-java várta szebbnélszebb 
négyes és kettesfogatokon s a magas 
vendéget a járás nevében dr. Buday 
Pál főszolgabíró üdvözölte.

Az üdvözlő és köszönő szavak 
elhangzása után a főispán az immár 
nagy számra nőtt kísérettel folytatta 
útját a község felé, melynek szélén

Borovszky Ferenc, Cservenka község 
jegyzője üdvözölte a község nevében.
A községben levő összes testületek, 
köztük a diszruhás tűzoltóság is kivo­
nult a főispán tiszteletére, kinek útja 
innen már valóságos diadalmenet volt 
a fellobogózott községbe.

A lakosság folytonos lelkes ová­
ciója közt ért a főispán szállására, 
Geyer Henrik földbirtokos házába. Itt 
rövid pihenőt tartva kíséretével az 
ünnepély színhelyére, a ref. templom 
elé ment a főispán.

Maga az ünnepély két részre 
oszlott: a templom előtt és a templom­
ban tartott ünnepségekre. A templom 
előtti feldiszitett téren Arany János 
pacséri és Glöckner Károly ujsziváci 
ref. lelkészek mondottak tartalmas be­
szédeket, méltatva a nap jelentőségét, 
megemlékezve a cservenkai ref. egy­
házközség megalakulásáról és a jubi­
láns templom felépülésének történetéről. 
A beszédek előtt és a két beszéd között 
a cservenkai két kér. ifj. egyesülete 
zsoltárokat, utánuk pedig a szózatot 
énekelte.

A templomban Petii Elek buda­
pesti és Keck Zsigmond cservenkai ref. 
lelkészek imákat mondottak, Tóth József 
ujsóvéi lelkész ünnepi prédikációt, majd 
Tóth Sándor bácsfeketehegyi ref. lel­
kész keresztelési beszédet tartottak s 
végül Szabó Péter esperes, pirosi ref. 
lelkész áldást adott. Közben a hívők 
ájtatos zsoltárokat énekeltek. A temp­
lomi ünnepélyt a himnusz eléneklése 
fejezte be.

A templomi ünnepély befejezése 
után a főispán visszatért szállására, 
hol küldöttségeket fogadott. A főispán 
előtt 16 küldöttség tisztelgett. A tisz­
telgő küldöttségek távozása után a fő­
ispán a helyi előkelőségeknél tett láto­
gatást.

Déli 1 órakor a főispán tiszteletére 
15U teritékű bankett volt, melyen az 
első felköszöntőt a királyra legifjabb 
Szemző István főispán mondotta. A 
főispán felköszöntője után még számos 
felköszöntő hangzott el s a díszes tár­
saság vidám beszélgetéssel töltötte idejű.

Legifjabb Szemző István főispán 
délután 5 órakor elbúcsúzott az ünnep­
lőktől s automobilján visszautazott ke- 
rényi birtokára.

A főispán kedves modorával való­
sággal meghódította Cservenka népét, 
kik kellemesen gondolnak vissza a fő­
ispán jelenlétével ünneppé emelt ünne­
pélyre.

BÁCSKA.

Obstinár választások.
Zombor szab. kir. város polgármestere 

a közelgő törvényhatósági bizottsági tagválasz­
tásokból kifolyólag hirdetményt' tett köz^é, 
melyben tudatja választópolgársággal, hogy a

városi törvényhatósági bizottság választás alá 
eső tagjainak fele része folyó hó 15-én (szom­
bat) délelőtt 9 órától délután 4 óráig újból 
fog választatni, mely alkalommal a szelencsei 
választókerületben választás megsemmisítése 
folytán megürült két bizottsági tagsági hely­
nek, valamint a cservenkai választókerület­
ben leköszönés folytán megürült egy válasz­
tott bizottsági tagsági helynek a betöltése is 
fog eszközöltetni.

A választások vezetésére, nevezetesen:
I. a belvárosi választókerületre nézve elnökül 
dr. Falcione Nándor, helyetteséül Steiner 
Lajos, — II. a felsővárosi választókerületre 
nézve elnökül dr. Falcione Árpád, helyette­
séül Frey Imre, — III. a cservenkai választó- 
kerületben elnökül dr. Maximovits István, 
helyetteséül dr. Brack Jenő, — IV. a bánáti 
választókerületre nézve elnökül dr. Nikolics 
György, helyetteséül dr. Scheer Ármin, — V. 
a szelencsei választókerületre nézve elnökül 
Gyurisits György, helyetteséül Lallossevits 
György választattak meg a legutóbbi városi 
közgyűlés által.

Ugyancsak ez a közgyűlés kijelölte a 
választási helyiségeket is, melyhez képest:
I. a Belvárosban az „Elefánt“ szálloda, —
II. a Felsővarosban a városháza (kistanács­
terem), — 111. a Cservenkában Konyovits 
Milán (Ratár) vendéglője, — IV. a Bánátban 
Brkils György vendéglője, — V. a Szelen- 
csében Kaelbly Mihály vendéglője jelöltettek 
ki választási helyekül.

Választói joggal bírnak mindazok, kik 
az 1913. évre érvényes képviselőválasztók 
névjegyzékében fel vannak véve. A törvény­
hatósági bizottság már igazolt tagjainak név­
jegyzéke tájékozás végett Gyurisits György 
városi főjegyző hivatalos helyiségében köz­
szemlére van kitéve.

Köztudomásra adja a hirdetmény azt 
is, hogy a belvárosi választókerületben 4, a 
felsővárosi választókerületben 5, a cservenkai 
választókerületben 5, a bánáti választókerü­
letben 5 és a szelencsei választókerületben 
6 bizottsági tag 6—6 évre s ezenkívül a 
szelencsei választókerületben még 2 bizott­
sági tag 3 évre s a cservenkai választókerü­

letben még 1 bizottsági tag fog választatni 
3 évre.

A szavazások szavazólapokkal történnek. 
A választás napjától már csak rövid napok 
választanak el. Az ellentábor már hetek óta 
folytatja korteskedését s házról-házra kilin­
csel, hogy kis számba lefogyott táborát, ha 
erősíteni már nem tudja, legalább megtartsa. 
Egyetlen fegyverök a személyi harc s az e 
téren rajtuk elhatalmasodott gyűlölet érzeté­
től indítva képesek a legvégső határig elmenni 
s a legképtelenebb vádakat koholni.

A város önkormányzat ellenőrzése azon­
ban nem az ő avatatlan kezeikre van bízva. 
Az ő uralmukból már volt részünk, torkig 
lett vele mindenki. S mindenki, nemcsak a 
mi városunkban, de széles ez országban 
örömmel és hozsannával üdvözölte a munka­
párt hajnalhasadását. Belőlük többet nem 
kérünk. Egy sütetből elég volt egy lepény. 
A munkapárt dicsőségteljes zászlaja fennen 
lobog, annak eddigi rövid és áldásos múltja 
biztos záloga a szép jövőnek.

Fel a választásra munkapártiak ! Legyen 
ott a választáson mindenki s adja le szava­
zatát a munkapárt jelöltjeire, hogy az elérendő 
fényes diadal a közszereplés teréről végleg 
elsöpörje az amúgy is halódó ellentábort!
I

*
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Városi közgyűlés. Zombor szab. 

kir. város törvényhatósági bizottsága f. hó 
12 én (szerda) d. u. 8 órakor a városháza 
nagytermében rendkívüli közgyűlést tart, mely­
nek tárgysorozata mindössze két pontbó áll: 
1. Hauke Imre polgármester kérvénye nyug­
díjaztatása iránt. 2. Angyal János és társai 
zombori lakosok kérvénye jéggyáruknak a 
város által leendő megvétele iránt.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
a szabadkai munkásbiztositási választott bíró­
ság elnökévé dr. Solti Károly szabadkai kir. 
törvényszéki bírót nevezte ki.

Szabad lyceum. A zombori szabad 
lyceum egyesület ez évi előadásait folyó hó 
16-án kezdi meg, amikor is d. u. 5 órakor 
a városháza nagytermében dr. Wollheimer 
József kórházi igazgató-főorvos „A mcghalás- 
róP fog értekezni.

Uj tiszteletbeli főügyész. Mal- 
. kovits Béla újvidéki főispán Sztratimirovits 
Radivoj ottani ügyvédet Újvidék város tisz­
teletbeli főügyészévé nevezte ki.

Képkiállitás. Az Aurora művészeti 
egyesület a jövő héten képkiállitást rendez 
Zomborban méltósagos legifjabb Szemző 
István főispán védnöksége alatt. A kiállítás 
ünnepélyes vernisságeit Szemző István főispán 
személyesen fogja megnyitni. A kiállító mű­
vészeket úgy válogatta össze az egyesület, 
hogy köztük helyet foglalnak az olyan or­
szágos és európai hirü mesterek is, mint 
Katona Nándor, Körösfői Krisch Aladár, meg 
Kosztálányi Kan Gyula, de gondoskodott az 
egyesület arról is, hogy a már elismert mű­
vészeti! de fiatal piktorok, kik a fővárosi 
tárlatok állandó szereplői, szintén intenziven 
vegyenek részt a kiállításon, módot nyújtva 
igy a mű vásárlásra azoknak is, kik csak sze­
rényebb összegeket áldozhatnak egy egy 
képért. így részt vesznek a tárlaton Aiglon- 
Sassy Attilla, Egri József. Gnlácsy Lajos, 
Sándor Móric, Götz Ernő, Teplánszky Sándor, 
Jaszuch Antal, egytől egyig kipróbált erejű 
tagjai a fővárosi tárlatoknak. A szervezés 
munkálatait Zombor városában az Aurora 
ügyvezető-titkára, Gyöngyösi Nándor fővárosi 
hírlapíró végzi.

Városi hir. Zombor szab. kir. város 
törvényhatósági bizottsága folyó évi október 
hó 31-én tartott közgyűlésében 281 ex 1913. 
jkvi sz. határozatával a városi rendőrfelügyelő 
részére havi 15 korona, továbbá a városi 
lovasőrmester, lovasrendőrök és kültelki kéz­
besítők -részére havi 10—10 kor. lótartási 
pótlékot a jövő 1914. évre is folytatólag 
megszavazván, ezen határozat folyó évi no­
vember hó 7-től számítva 1$ napon át a 
városi kiadóhivatalnál közszemlére kitétetett, 
s ott a hivatalos órák alatt betekinthető és 
ellene a felebbezések ugyanezen idő alatt a 
városi tanácshoz címezve benyújthatók.

Halálozás. Tápay Istvánná szül. 
Miklósváry Mária, Tápai István volt megyei 
árvaszéki főpénztárnok neje folyó évi no­
vember hó 10-én életének 65 ik évében el­
halálozott. Temetése ma megy végbe. A 
család az alábbi gyászjelentést adta ki: Fáj 
dalomtól megtört szívvel tudatjuk rokonainkkal 
és számos jó ismerőseinkkel a szeretett és 
felejthellen hitves, édes jó testvér és sógornő 
Tápay Istvánná szül. Miklósváry Mária folyó 
évi november hó 10 én hajnali 3 órakor 
életének 65. és boldog házasságának 40 ik 
évében a halotti szentségek ájtatos felvétele 
után történt gyászos elhunytál. Hűlt teteme 
folyó évi november hó 11 én délután 3 óra­
kor lóg a Schweidol-utca 11. sz. gyászházban 
a róm. kath. egyház szertartásai szerint be­
szenteltetni és a szent Rókus sirkertben örök 
nyugalomra helyeztetni. Lelke üdvéért az 
engesztelő szentmise-áldozat folyó évi no­
vember hó 26 án délelőtt 9 órakor fog a 
róm. kath. plébániatemplomban a Minden­
hatónak bemutattatok Zombor, 1913. évi 
november hó 10-én. Áldás emlékének ! Béke 
hamvainak! Tápay István, férje. Ö/.v. Szüts 
Mihályné szül. Miklósváry Ilona és Mihályffy 
Ferencné szül. Miklósváry Janka, nővérei. 
Mihályffy Ferenc, sógora.

Lódijazás Béregen. Bácsbodrog 
vármegyei gazdasági egyesület november 1-én 
Béregen, a fiókját képező községi gazdakör 
bevonásával sikerült lódijazást rendezett. 
Jelen voltak: Törley Gyula e. ügyvezető 
társelnök, Inhoff József e. titkár, Katyanszki 
Radivoj e. gyakornok, Pongratz Tibor had­
nagyba bajai méntelep kiküldötte, a ru. kir. 
földmivelésügyi minisztérium képviselője, 
Drégely Antal k. jegyző, Budánovits Lajos 
plébános stb. Béregről, továbbá a csátaljai, 
garai, bácsbokodi, gádori, bácskertesi gazda­
körök nagyszámú kiküldöttei. Be lett mutatva: 
23 darab 1 éves kancacsikó, 13 darab 2 éves 
kancacsikó, 9 darab 3 éives kancacsikó, 18 
darab szopós csikó, 21 darab méncsikó, 26 
darab anyakanca, összesen 110 darab. Az 500 
kor. államdijat, a község 60 koronás, a gaz­
dakör 10 koronás és Budánovics Lajos plé­
bános 10 koronás adományát a biráló-bizott- 
ság a következőknek ítélte oda: 1 éves
kancacsikók után: I. díj Lukics József Béreg 
30 kor., II. a) dij Tusakov Gergely Béreg 20 
kor., II. b) dij Jung Antal Gádor 20 kor.,
III. a dij Mayer Ferenc Gádor 10 kor., III. 
b) dij Reíle András Gádor 10 kor. 2 éves 
kancacsikók után: I. dij Balasev Jószó Béreg 
50 kor. II. dij Hits István Béreg 30 kor. III. 
a) Nikolin Márko Bőreg 20 kor. Iff. b) dij 
Lotterhof Simon Gádor 20 kor. 3 éves kanca­
csikók után: II. dij Jung Márton Gádor 100 
kor. III. a) dij Jánosy György Rácskertes 75 
kor. III. b) dij Brandt István Gádor 75 kor. 
Anyakancák után : I. dij Jung József Gádor 
50 kor. II. dij Tuczakov Antal Béreg 30 kor. 
III. a) dij Wolf Antal Gádor 20 kor. III. b) 
dij Kovacsev Marin Bőreg 20 kor. A tavaly 
díjazott 3 éves kancacsikók után csikóval 
v. fedeztetés! jeggyel elővezetve '/, dijakat 
a következők kapták ki: Depre Antal Körtés 
60 kor., Wolf Péter Körtés 35 kor., Schira 
Mátyás Körtés 1750 kor., Harbelt, Mihály 
Bácsbokod 50 kor., Pentz Antal Gara 40 kor. 
A kellő számban bemutatott; lóanyag jó volt. 
Délben társas ebéd volt, amelyen Törley 
Gyula ügyv.-társelnök a béregi és környékbeli 
lókiálliló gazdákat megdicsérte, a lótenyész­
tés jövő feladatairól alkalmi előadást tartott. 
Drégely Antal k. jegyző az egyesület és az 
állam kiküldötteinek köszönetét mondott a 
megjelenésért és a díjazás rendezéséért. Bu­
dánovits Lajos plébános a gazda szervezke­
désre és összetartásra buzdította a gazdákat.

Vonatösszeütközés. A napokban 
az ujverbászi állomáson hibás váltókezelés 
folytán egy tehervonat beleszaladt az óbecse— 
zombori személyvonatba. Egy fűtőnek eltört 
a karja és súlyos zuzódást szenvedett az 
arcán.

SZEEDA
CSTJTÖETÖK

Hagy afrikai utazás és vadászat.
Ezen kép még eddig soha nem látott felvé­
teleket tartalmaz Afrika belsejéből és részint 

felfedezetlen tájakra vezet.

PATHÉ FRERES
cég e felvétel céljaira egy kfilÖQ expedíciót 
szervezett MACHIN kapitány és lean Doux 
Operateur vezetése mellett, hogy ezen tropikus 
vidék remek tájhangulatai, valamint a Nílus 
forrása melletti bennlakó néger törzsek élete 
és szokásai megörökittessonek. Oroszlán, 
tigris, víziló, gazella, elefánt, szóval Afrika 
összes dúvadjainak vadászata. Idegizgató ve­

szélyes helyzetek. 100—21

Jegyek előre válthatók az előadás napján 
délelőtt 11——12 ig és délután 4—6 óráig.

KEZDETE FÉL 9 ÓRAKOR.

Gyülekezési jog szabályo­
zása. A belügyminiszter az összes törvény- 
hatóságokhoz intézet körrendeletében a gyü­
lekezési jogot szabályozza. Eszerint minden 
nyilvános gyűlést legalább 48 órával a meg­
tartására kért időpont előtt be kell jelenteni 
a rendőrhatóságnak, mely a bejelentés és a 
megtartásra fixirozott idő felében nyilatkozni 
köteles, tudomásul veszi-e, vagy sem a be­
jelentést, amelyet négy fedhetetlen életű pol­
gárnak kell kérelmeznie.

Pálinkamérgezés. Miskolczi Vince 
szabadkai szabómester hasonnevű hat éves 
fia a napokban rosszul volt, mire délben 
a szülei egy üveg pálinkából adtak neki 
néhány csöppet, hátha elmúlnak fájdalmai. 
Később munkára mentek s ezalatt a kis fiú 
felkelt az ágyból, megkereste a pálinkás üve­
get s annak tartalmát nagyrészt megitta. A 
kis fiúban meggyulladt az erős ital s este 
hazatérő szülei holtan találták meg. A ha­
lottkém jelentést tett az esetről a kir. ügyész­
ségnek, amely elrendelte a boncolást s egy­
ben a szülők ellen gondatlanság miatt meg­
indította az eljárást.

Munkás jutalmazása. Fabó 
Istvánt, Fratricsevics János kishegyes! föld- 
birtokos gazdasági munkását 30 évi becsü­
letes szolgálata jutalmául a földmivelési mi­
niszter díszoklevéllel és 100 K jutalommal 
tüntette ki, melyet a földbirtokos még 50 K-val 
megtoldott. Dr. Fratricsevits István topolyai 
főszolgabíró szép beszéd kíséretében nyújtotta 
át az oklevelet és a jutalmat a derék mun­
kásnak.

Hamis pénz. Kalmár Ádámné zentai 
lakosnő panaszt emelt a csendőrségnél, hogy 
a napokban megjelent nála Kalmár Jánosné 
s egy liter zsir vétele alkalmával 20 koronás 
aranypénzzel fizetett, melyet másnap Bárány 
András zentai kereskedőnél akart felváltani 
s ekkor jöttek reá, hogy az hamis. A csend­
őrség a hamis pénzt lefoglalta.

Leégett gőzmalom. Kulán a 
napokban hajnalban eddig ismeretlen okból 
kigyulladt a Hack és Krémer-féle gőzmalom. 
A községi tűzoltók csakhamar kivonultak, a 
tüzet azonban csak reggel öt órára sikerült 
lokalizálni. A gőzmalom földig leégett. A hely­
színére a vizsgáló-bizottság szállt ki, hogy 
megállapítsa, mi okozta a tüzet. A kár nagy­
ságát eddig még nem tudták megállapítani.

Öngyilkosság Őrszálláson. A
napokban fölvágott torokkal halva találták 
Sciieilinger Mihály őrszállási bádogost. A 
szegény 20 éves ifjú azért követte el szörnyű 
tettét, mert tífuszból visszamaradt nagy be­
tegségében apja és nővére nem ápolták, 
hanem a magával tehetetlen embert magára 
hagyták. Kétségbeesésében éles borotvával 
felmetszette torkát.

Csendélet Obecsén. A napokban 
éjjel mulatós kedvben iparkodott hazafelé 
Ugrinov Jóvá óbecsei lakos, amikor össze­
találkozott Szvircsev Milossal. Nem értették 
meg egymást és valamin összeszólalkoztak. 
A perpatvar során Szvircsev kirántotta forgó­
pisztolyát és lőtt is vele a levegőbe. E pilla­
natra oda ért a zajra figyelmes rendőrőrjárat 
és szétválasztották a haragosokat, Szvircsevtöl 
pedig elkobozták a fegyvert és lövöldözésért 
följelentették.

A Dunába ugrott. Újvidéken a 
napokban Valent János napszámos a hajó­
hídon verte a feleségét, mire az asszony 
kétségbeesésében a Dunába ugrott, azonban 
még élve kimentették.

Betörés. Újvidéken a napokban Dcr- 
ner Leopold üvegkereskedőnél, inig üzleti 
ügyekben távol volt, ismeretlen betörők jártak 
az üzletében és a Wertheim kasszát akarták 
feltörni, azonban azt feltörni nem sikerült 
a betörőknek. A rendőrség nyomozza az is­
meretlen betörőket.

Letartóztatott betörő. A zentai 
csendőrség a napokban egy veszedelmes be­
törőt tartóztatott le. Pozsegia Szávó 21 éves 
szarajevói illetőségű legény éjjel a zentai 
főtéren nézegette éppen hol törjön be, amikor 
a csendőrség rajtacsiptv. Bekisórfék, hol 
megállapították, hogy veszedelmes betörő.
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Szomorú ébredés. Nagy Péter 
magyarkanizsai lakos a napokban több karcost 
fogyasztott a kelleténél és lakására érve azon­
nal elaludt. Miután felébredt rémülten vette 
észre, hogy pénztárcája 600 korona tartalom­
mal hiányzik. Jelentést tett a rendőrségen, 
mely most nyomoz a pénz után.

Összeesett az utcán. A napok­
ban Szabadkán a Nemzeti Szálloda elölt 
összeesett Kovács László 12 éves gyermok- 
menhelyi fiú. A kis szívbajos gyermeket a 
mentők a gyermekmenhelyre szállították.

Művészet — Irodalom.
A Gyermeknevelés Kis Kátéja.

A magyar gyermektanulmányi társaság meg­
bízásából megjelent a Gyermeknevelés Kis 
Kátéja, mely önálló cikkeket hoz a gyermek 
tanulmányozás egész területéről. Ismerteti 
továbbá a hazai és külföldi gyermektanul­
mányi mozgalmakat, irodalmat, s gyakorlati 
útmutatásokat nyújt a nevelés minden ágáról, 
a családi, iskolai és társadalmi nevelésekről, 
s tájékoztat az ifjúsági irodalom uj termé­
keiről. Bolti ára 1 korona. Melegen ajánljuk 
az érdemes munkát az érdeklődők figyelmébe.
A mű kapható Budapesten, V11. kor., Aréna-ut 
11. sz. alatt.

Népoktatás. Szerkeszti: Dreisziger 
Ferenc, Kalocsa. Megjelenik minden hó elején. 
Előfizetési ára egész évre 4 korona. Utolsó 
előtti száma ez a Népoktatásnak, tele gazdag 
elméleti és gyakorlati tartalommal. Minden 
sora a népiskola belső életét és a tanítót 
szolgálja. Ma, mikor a tanügyi szaklapok 
legtöbbje külső dolgok fcszegetésével van 
leginkább tele, ez a komoly szavú tudomá­
nyos alapon álló, de minden izében gyakorlati 
szempontokat szolgáló s első sorban az iskola 
benső életének kiépítésére törekvő foly óirat 
igazán megérdemelné, hogy minél szélesebb 
körökben olvassák. Ajánljuk a tanügy bará­
tok figyelmébe.

A „Vasárnapi Újság“ november 
9-iki száma sok érdekes képei közt nagy 
érdeklődést log kelteni a képviselőház no­
vember' 4-iki ülését bemutató kép, nemkülön­
ben a római fórum újabb ásatásait bemutató 
eredeti képek, melyekhez. Ardumo Colosanti, 
hírneves olasz műtörténet! iró irt a lap szá­
mára cikket. Bogdánovics pátriárka temetése. 
Daucourt aviatikus budapesti leszállása, stb. 
adják a többi képek tárgyait. Szépirodalmi 
olvasmányok: Lakatos László regénye, Maj- 
thényi György novellája, Lévay József, Sza- 
bolcska Mihály, Oláh Gabor, stb. versei, 
Schöpflin Aladar színházi cikke, Grazia Doledda 
regénye. Egyéb közlemények: cikkek az elme­
beteg bajor királyról, az ulsteri Írországi 
forrongásról, Bethlen Oszkár parlamenti cikke 
s a rendes heti rovatok. Irodalom és művé­
szet, sakkjáték, stb. — A „Vasárnapi Újság“ 
előfizetési ára negyedévre 5 korona, a „Világ­
krónika“ -val együtt 6 korona. Megrendelhető 
a „Vasárnapi Újság" kiadóhivatalában (Buda 
pest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt meg­
rendelhető a „Képes Néplap", a legolcsóbb 
újság a magyar nép számai a, lel évre 2 
korona 40 fillér.

Egy szegény fiú története.
Dánielné Lengyel Laura ily emui regényei, 
mely most folyik Sebők Zsigmond es Benedek 
Elek képes gyermeklapjabati, a Jó Pajtás ban, 
hétről beire fokozódó érdeklődéssel olvassa a 
gyermeksereg; a regényt meleg, kedves han­
gulata, érdekes cselekvónye, tiszta nemes 
erkölcsi levegője pompás ifjúsági olvasmánnyá 
teszi. A Jó Pajtás nov. U iki számba ezen 
kívül verset irt még Feleki Sándor, Lampérth

Géza, Endrődi Béla, kedves kis színdarabot j 
Rudnyánszky, Sebők Zsigmond folytatja Dör- 
tnögö Dömötör legújabb utazását a cserkész- 

; fiukkal tutajon, Elek nagyapó szép mesét 
I irt, Ábrahám Ernő kedves elbeszélést, Zsiga 
! bácsi keleti tréfát. Egy igen szép hindu mese,.
I a Kis Krónika rovat apróságai, a rejtvények, 
i szerkesztői Szenetek egészítik ki a szám gazdag 

tartalmát. A Jó Pajtás t a Franklin-társulat 
adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 
50 fillér, fél évre 5 korona, egész évié 10 
korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizeté­
seket elfogad és mutatványszámokat küld a 
„Jó Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, IV., 
Egyetem utca 4.

A zöld frakk. A Vígszínháznak s 
az egész budapesti idei saisonnak legnagyobb 
sikere Flers s Caillavet pompás négyfelvonásos 
vigjátéka „A zöld frakk,“ egyike a népszerű 
szerzők legmulatságosabb és legelmésebb 
darabjainak. A színházi közönség a minapi 
premier óla egyre fokozódó érdeklődéssel 
tódul e darab előadásaira s bizonyára igen 
sokan fognak akadni, a kik el is akarják 
olvasni a kedves, mulatságos darabot, hogy 
annál jobban élvezzék egyik legpompásabb 
tulajdonságát: rendkívül finom dialógusát, 
amely a francia vígjáték legszebb tradícióit 
őrzi meg. Heltai Jenő kongeniális szellemmel 
fordította le a darabot, mely most könyv­
alakban is megjelent Radó Antal kitűnő 
vállalatában, a Magyar Könyvtárban. A füzetet 
a Lam pel R. (Wodianer F. és fiai) cég adta 
ki; ára 60 f.

Hollandus tanulmány az Em­
ber Tragédiájáról. Madách remekműve 
már egy negyedszázaddal ezelőtt befogadásra 
talált a hollandus irodalomban, egy kitűnő 

a régóta Magyarországban élő Wallis 
E révén, aki még nyolcvanas évek 
lefordította. Azóta a magyar költő 
a hollandus közönség kedves olvas- 

közé I tartozik. Wallis annak idején

írónő,
A. S. 
végén 
műve 
mányai
kitűnő tanulmányt is irt bevezetésül fordítása 
elébe, amely a legjobb fejtegetések közé 
tartozik, melyeket valaha Madách művéről 
írtak. Ezt. a tanulmányt most adja ki a nagy 
magyar olvasó közönségnek hozzáférhetően 
Radó Antal vállalata, a Magyar Könyvtár, 
korán elhunyt irodalom kutatónk, dr. Erdélyi 
Károly kitűnő fordításában. A tanulmány 
finom elemzéssel fejtegeti Madách életét, a 
drámai költemény keletkezését, egész szer­
kezetét, egyes fővonásait, eszméit s a magyar 
olvasót is nem egy részben hozzásegíti Madách 
műnek igazubb megértéséhez. A füzetet a 
Lumpéi R. (Wodianer F. és fiai) cég adta 
ki; Ara 30 f.

SZÍNHÁZ.

Az uj társulat a régi operetté irodalom 
egyik klasszikus és hervadhatatlan szépségű 
darabját „a Szegény Ionathán“-t hozta csü­
törtökön színre.

Millöcker kedves és bájos dallamai úgy 
a színpadon mint a zenekarban kisebb 
hibáktól eltekintve — nagyon jó interpretá­
lásban részesültek.

Vandergold szerepe Szántó J. tenoristá­
nak jutott, ki azt szép hangjával és kellemes 
énekével jól töltötte be. Nem hagyhatjuk 
azonban megemlítés nélkül hangsúlytalan és 
élettelen prózáját. Komáromi Gizi ezüstcsen- 
gésü sopránja Millöcker ritmikus és gyors- 
ütemű dalaiban jobban, érvényesültek mint 
a Cigánybáróban. Élénk és vidám játékával jó 
benyomást keltett/ Szécsy kedves és jó hu-

mórral játszotta meg Jonathánt. Kicsiny, 
kellemes és meleg baritonja mintha megerő­
södött volna, de a magas hangok — sajnosán 
konstatáltuk — nem fejlődtek. Dicsérjük 
Árkossy és Szécsi- Emma (szereplését. A diri­
gensi pálca Tombor karmester kezében jó és 
biztos helyen van letéve.

Pénteken ifj. Dumas Sándor a Nők ba­
rátjának lassan fejlődő, gyorsan kibontakozó 
kedves vígjáték ötletes és szellemes dialó­
gusai szórakoztatták a közönséget. Megérde­
melt tapsban részesültek Bállá és Balláné 
Marthon Erzsi hálás szelepekben. Á'rkossyné 
mint Leverdetné meggondolt nyugodt játéka 
kellemes beszélő orgánumot és szép beszélő 
képességed árult el.

Kertész Dezső szerepének szavait meg­
tanulta ugyan, de a rokonszenves és peches 
De Montegre szerepből egy komikusán fél­
tékeny és dühöngő ifjú szerelmest nyújtott. 
Ideges fejrázása, hangos, helytelen hangsu- 
lyozásu beszéde nagyon rontotta az ensemble 
sikerét.

A rendezés ügyes, a tempó egy kissé 
lassú volt. A színpad kiállítása díszes, de a 
földszint nézőire illúziót rontó a magasba 
nyúló, fedetlen szoba.

Bent az erdőben. Garvay Andor izgal­
mas cselekményéi véres darabját mutatta be 
a színtársulat szombaton este. Visszafojtott 
lélegzettel és megfeszített figyelemmel kisér­
tük az eldugott, erdő belsejében lefolyó drá­
mát, amelyet négy személy viv meg egymással.

Hogy a kevés szereplő állandóan lekö­
tötte a nagyszámú közönséget, azt az izgal­
mas jeleneteknek és a kiváló szereplők egyéni 
és összjátékának érdeme.

Balláné nagy és hatásos szerepét pom­
pásan kidolgozta. Azon jelenetekben, ahol 
szépségével, kacérságával és ravaszságával 
sikerült Taricsot hatalmába keríteni, nagy 
hatása volt, de a hatás kisebbeden ott, ahol 
a szerep heves indulatok kifejezésére erős és 
erőteljes orgánumot kíván meg. Balia a bé­
kében élő, majd békéjéből teljesen kiforgatott 
férfit nagyszerűen játszotta meg.

A nagy sikerben osztozott velük) Ár­
kossy né, kinek kiváló színészi kvalitásai nap­
nap után mindjobban kidomborodnak és 
Tabosy, ki megrázó erővel alakította a mí g 
csalt mérnök tragédiáját. Bárd.

Heti műsor:
Kedden A cigányprímás.
Szerdán Feleségünk.
Csütörtökön Gyurkovics leányok.
Pénteken A cigányprímás.
Szombaton A kis dobos.
Vasárnap d. u. Ingyenélők, 

este Aranyeső.

Zombor, 1913. november 11.

HIRDETÉSEK.

Hét tanonc
jó házból teljes ellátássí.1 

divot- és hézmlláru üzle­
tembe azonnal felvétetik.
HEIKES GYÖRGY
... Csermii a.
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72 fill. (36 hr.)
Királyhalmi kitűnő 
fehér és siller uj 
boraim megérkez­
tek és azt zárt 
palackokban házon 
kisül 72 fillérért a 
mai naptól kezdve 
árusítom. ■■■

Tisztelettel

MARKOVICS JÓZSEF
füszerkereskedö. s-i

Idegen nyeled Berlitz-féle 
tanfolyam.

Idegen nyeled Berlitz-féle
J. de Ragun de Manthes bárónő 

tisztelettel tudatja összes régi és uj 
tanítványaival és az érdeklődő nagy­
érdemű közönséggel, hogy folyó évi 
szeptember l-étől fogva szerződésileg 
átvette a zombori és apatini „Methode 
Berlitz“ iskolákat, melyeknek ő maga 
igazgató tulajdonosa. Nevezett isko­
lákban tanítanak francia, angol, olasz 
és német nyelveket. Esti tanfolyamok 
is vannak tanulók és alkalmazottak 
részére 8—9 óra között 3 szór heten- 
kint. Jelentkezni lehet Szécheuyi-körut 
23. szám alatt. *_3

Kitűnő palackborok ízlé­
sesen adjusztált egyliteres üvegekben:

1911-bs RIZLING fehér asztali bor, literje 1H — f. 
1908-as RIZLING fehér pecsenyebor, lit. 1R 30 f. 
1908-as HBDRRHB siller pecsenyebor, lit. 1H 20 f. 
1910-esFEHETEROR,eöröspecsenyebor,lit. 1H 30 f. 
1910-esMUSKOTÄLY fehér csemegebor, lit. 1H 60 f. 
1910-esRURGllNDI,édes,vörös csemegebor 2 R — f.

Az üvegek ára külön 10 fillér, A 
rendeléseket szives készséggel házhoz 
szállítja a 6—1

BOZSÁNSZKY CUKRÁSZDA
ZOMBOR (Korzó) Heindlhofer-ház.

Telefon: 210. Telefon: 210.

304061/1913. sz./FIVa.

Hirdetmény.
Rendkívüli forgalmi viszonyok kö­

vetkeztében a vasúti üzletszabályzat 
75. §. (3) 5. és a vasúti árufuvarozásra 
vonatkozó berni nemzetközi egyezmény 
14. cikkéhez tartozó végrehajtási hatá- 
rozmány 6. §. (3) 2. pontja alapján, 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnák 
folyó évi november hó 6-án 83232. sz. 
a. kelt engedélyével, folyó évi november 
hó 9-töl kezdve visszavonásig.

1. Fiume állomásra rendelt kocsi- 
rakományu cukorküldeményekre három (3) 
napi póthatáridőt;

• 2. Kiskörös állomásra helybe rendelt
és fedett tárolást igénylő fehérárukra, 
továbbá Kiskörös állomást átmenetben 
érintő teher-darabárukra pedig egy (1) 
napi póthatáridött állapítottunk meg.

Ezeket a póthatáridőket az érvény­
ben levő fuvarozási határidőn és pót­
határidőkön kivül úgy a magyar, osztrák 
és bosznia-hercegovinai, intst a nem­
zetközi forgalomban érvényesítjük és 
élő állatok, friss hús-, leölt baromfi- és 
leölt vad-, friss főzelék- és tojáskülde­
ményekre nem alkalmazzuk.

Budapest, 1913. évi november 
hó 7 én.

Az igazgatóság.

■■■■■■■■■■■■

A Kossuth Lajos-utcában 
aGoldfábn-féle üzlethelyi­
ség raktárakkal és eme­
leti lakással 1914. évi 
május 1-től bérbeadatik. 
Bővebbet a háztulajdo- 

nosnál. i0-2

Alkalmi vétel.
Különféle villanycsillár 
és kisebb lámpák, úgy­
szintén egy teljes vendég 
hálószoba berendezés 
egészben vagy darabon­
ként igen jutányos áron 
eladó. — Bővebbet néhai 
dr. Késmárky " Béla ur 

volt lakásán. 3-2

B ácsmegye első cipőraktára Holländer 
lÓZSCf Kossuth Lajos-utca 2. Alapittatott 

1873. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

GergurOV György fűszer, csemege, bor, tea, 
rum, ásványvíz- és festék-kereskedése 

Zom borban, Szentháromság-tér és Basa-utca 
sarkán (a volt Tárczay-féle emeletes házban). 
Szolid árak ! Pontos kiszolgálás!

Ha jól és olcsón akar vásárolni, keresse 
fel a Klein Vilmos és Tarsa cég üzletét 

(Kossuth Lajos-utca 1. sz.), hol mindenféle 
rövid-, szövött-, bőr- és acélárut nagy válasz­
tékban jutányosán kaphat. 50—35

Scherer M. megnagyobbított és kibővített 
nagy bútor-, üveg- és porcellán-raktára, 

Kossuth Lajos-utca. Nagy választék úri ebédlő- 
és hálószoba berendezésekben. Kárpitozott 
bútorjavítás, képkeretezés és üvegezés elfo- 
gadtatik.

Sírkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és márványmunkák szakszerű készítését 

vállal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi ul 4L sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és butor-márványlapokban. Márvány- 
fürészelés és csiszolás.

Virágkoszoruk és csokrok, virágkosarak
stb. a legmodernebbül és legolcsóbban 

készít Goeser Antal Rákóczi-ut 42. szám. ■— 
Telefonszám 129. — Díszoklevéllel kitüntetve.

Kitüntetések :
Arad
Budapest
Budapest
Budapest
Belgrad
fiyör
Lovrin
Berlin
Lugos
Nagy becskerek 
Nagyvárad 
Pozsony 
Pécs
Pancsova 
Szófia 
Szeged 
Szatmár 
Szabadka 
Temesvár 
Temesvár 
Veszprém 
Wien 
Zenta

*-l

szállításra előjegyezhetik
Reitter Oszkár főkapitány,
fajbaromfi gazdasága, NAGYBECSKEREK.

ANGLIÁBÓL hozatott telivér,
:: fajtiszta, legelserendií állatok ::
Óriás nagy angol emdeni liba .... 25
Óriás nagy pekingi kacsa .................... 10
Fehér Wyandotte (amerikai kitűnő téli tojók) J(j
Fehér Orpington............................... ||)
Sárga Orpington............................... 10

=== FA.ITISZTASÁOÍJtT JÓTÁLLÁS.

.A.llsma.1 — cirf3- aranyérem ! "VSU

him I tojo 

korona

-I

X"ü.lfölcLl és Ixassai legelső és leg-n.a.g-yc'to'lo Isit'tt.n.tetésels.

1914. év tavaszán keltető tojások darabja 60 fillér-
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Ep$

I X- Till!

Telefon : 215. ■■■ V Telefon s 215.

INSTITUT ZDZE] BEAUTE
(system 2v£- 2E3. 3vLa-3zer)

ARC-, KÉZ-, 1151- ÉS H1JÍF01Ó INTÉZET
ZOMBORTrefort-utca 5. szám. Weldinger 

palo<a- : :
Bejárat: a Délin Kosmetika! vál­
lalat illat- és hötszertarábol. ::

Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy a már gyakrabban ismer­
tetett, fent nevezett intézetemet november 3-án a forgalomnak átadtam.

Midőn ezen körülményről a n. é. közönséget értesítem, egyben szives tudomá­
sára adom, hogy intézetem vezetésére sikerült Modem Marie Mosert meg­
nyernem, ki eddig állandóan a kontinens legelőkelőbb intézeteiben mint vezető 
működött s ki a n. é. közönség bizalmát s megelégedését nagy szaktudása révén 
teljesen meg fogja nyerni.

Részemről minden igyekezetem oda fog irányulni, hogy intézetem minden 
tekintetben, úgy hygienia, mint modernség tekintetében teljesen egyenrangú legyen 
a világvárosok legelőkelőbb intézeteivel.

Ezek szives tudomásulvételét s nagybecsű pártfogásukat kéri

INSTITUT DE BEAUTE NI. E. MAYER
WIEN — KARLSBAD «-a

HÉT* zombori fiókja.
Arcmassage. Kéz- és kar massage.
Hideg arcgőzölgés. Arc és decoltage emailiroza
Szőrtelenités. Hajmosás villanyszáritással.
Hajfestés. Ondolálás stb. stb.

Mindenki saját érdekében cselekszik, ha a legnagyobb bizalommal hozzánk 
fordul, hol a legmodernebb Hygiepe Beaute instrukcióiban fog részesülni.

Személyes látogatás megakadályozása esetén szíveskedjék kérdőívet kérni!

Mintagyűjteményt kívánságra ingye n küldünk!

LEGNAGYOBB DIVATÁRUÜZLET

DÓDITS és OPAMCSÁRBV
ZOMBORBAN, A NAGYSZERBTEWIPLOMIWAL SZEMBEN.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy az idényáruink meg­

érkeztek. Felülmúlhatatlan választék angol és francia divatszövetekben, valamint 
selymekben toalettek és kosztümök díszítésére. Nevezetesebb újdonságok: sarmezek, 
selyem kreppek minden színben, sima és recézett nehéz ottomán- 
szövetek, „Romage“ és damast-szövetek, „Velour“ és „Cord“ bársony 
minden színben kosztümök, ruhák és blúzoknak való, „Sealsking“ kabátoknak a legolcsóbbtól 
a legdrágábbig, flanel. „Tenis“ blúzok- és férfi ingeknek való, parchettek nagy választéka, 
olcsó téli szövetek közönséges kosztümök- és ruháknak való. Legnagyobb választék

angol férfi szövetekben 52—4

ruháknak, valamint „Boy“ szövetekben kabátoknak való. Gazdag választék szőnyegekben, 
plüs- és csipkefüggönyök, nagy választék a valódi „Rumburger“-féle egész 
és félcérna vászon, valamint az összes e szakmába vágó árukban.
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Mintagyüjteményt kiváltságra ingyen küldünk I

Nyomatott Bittermann Nándor és Pia oég könyvnyomdájában Zomhorban. Kiadótulajdonos: Blttermann Nándor és Fia cég.


